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Auxiliar 10: Corriente

P1.
Se tiene un prisma conductor de largo 2d y area transversal A La mitad del prisma poseé conductividad
σ1, y la otra mitad σ2. Considere ϵ1 = ϵ2 . Aproximando el campo eléctrico como uniforme a travez del
area transversal y A ≫ d2, calculé:

a) Campo eléctrico dentro del prisma.

b) Densidad de carga superficial el medio del prisma.

c) Densidad de corriente J⃗ dentro del prisma.

d) Resistencia del prisma.
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Resumen

Corriente

Definimos la corriente I como la carga que pasa por una cierta área por unidad de tiempo:

I =
dQ

dt

En ciertos casos es útil definir la densidad de corriente volumétrica J⃗ de tal forma que∫
S
J⃗ · dS⃗ = I

Con esto se puede deducir que la densidad de corriente volumétrica es

J⃗(r⃗) = ρ(r⃗)v⃗

donde ρ(r⃗) es la densidad de carga y v⃗ la velocidad de las part́ıculas cargadas.

Ecuación de Continuidad y Conservación de Carga

Al aplicar el teorema de la divergencia en la definición de corriente se llega a que

∇ · J⃗ +
dρ

dt
= 0

Esto se llama ecuación de continuidad, que representa una ley de conservación de carga local. En
estado estacionario se tiene que dρ

dt = 0, aśı

∇ · J⃗ = 0

Ley de Ohm

Existen dos versiones de la ley de Ohm, una a nivel microscópico y otra a nivel macroscópico:

J⃗ = σE⃗ (Microscópica)

V = RI (Macroscópica)

donde σ es la conductividad del medio y R la resistencia. También se define la resistividad ρ como

σ =
1

ρ

Condiciones de Borde

J⃗2
⊥ = J⃗1

⊥

J⃗2
∥ − J⃗1

∥ = σ

O equivalentemente
(J⃗2 − J⃗1) · n̂12 = 0

n̂12 × (J⃗2 − J⃗1) = σ
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